

Predmet: Zvornik (Grujić Branko i dr.)

Veće za ratne zločine Okružni sud u Beogradu

Broj predmeta: KV. 5/05

Optužnica: KTRZ br. 17/04 od 12. avgusta 2005.

Glavni pretres: 28.11.2007.

Izveštaj: Nataša Kandić i advokat Dragoljub Todorović, punomoćnici žrtava

Saslušanje svedoka Srećka Radovanovića

Svedok je tvrdio da nikada nije bio u opštini Zvornik. Na pitanje punomoćnice Nataše Kandić svedok je odgovorio da ima zvanje četničkog vojvode.

Saslušanje sveoka Zorana Subotića

U Zvorniku je boravio kratko kao vojni obveznik. Mobilisan je u Loznici krajem marta 1992. Raspoređen je u kasarnu u Malom Zvorniku, gde je sreo Dragana Obrenovića, koji je sutradan sa svedokom i drugim rezervistima prešao u Zvornik. Smešteni su u fabriku *Alhos*. Optuženi Grujić i svedok **K** su ga zamolili da vodi Krizni štab. Početkom aprila je formiran Krizni štab i svedok je imenovan za komandanta. Pregovaralo se sa Muslimanom o mirnom rešenju krize, da se podeli opština, da grad Zvornik pripadne Muslimanima a Karakaj prema Kozluku Srbima, a deo Karakaja gde se nalazi *Glinica* da bude neutralna zona. Nije prisustvovao tim pregovorima jer nije poznavao situaciju. U štabu su bili svedok **K**, Brano Grujić, Slavoljub Tomašević... Brano Grujić je bio predsednik SDS-a i opštine. Optuženog Marka Pvalovića poznaje ali ne zna da li ga je upoznao pre ili nakon izbijanja borbi. Često su se viđali i u Malom Zvorniku. Zna da je iz Sombora, da je nešto bio u štabu TO, da je stalno bio u uniformi.

Svedok je polovinom aprila napustio Zvornik jer je dobio salmonelu. Kada je ozdravio, često je dolazio u Zvornik. U to vreme je bio predsednik Srpske radikalne stranke u Loznici i imao je zadatak da osniva odbore stranke u opštini Zvornik.

Kada je počeo sukob glavna formacija je bila Arkanova Srpska dobrovoljačka garda. U osvajanju Zvornika glavnu reč je vodila grupa koju je predvodio major Pejić, iz SDG. Kada su izbili sukobi počeli su da stižu dobrovoljci iz Loznice i Beograda, u manjim grupama. Dolazili su preko preko centrale SRS u Beogradu. Stavljali su se pod komandu JNA. Dobijali su oružje i uniforme iz magacina JNA u *Alhosu*. Nosili su obeležje JNA a neki su nosili kokarde. Krizni štab je funkcionisao do izbijanja borbi. Svedok je kontaktirao sa Draganom Obrenovićem iz tenkovske jedinice JNA.

Komentar;

Svedok je na pitanje punomoćnika razjasnio šta je odlučilo da on kao rezervista bude izabran za predsednika Kriznog štaba. Rekao je da je bio predsednik SRS u Loznici i da je imao veoma razvijenu političku aktivnost u opštini Zvornik – osnivao je lokalne odbore stranke.